

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΟΙΧΤΩΝ ΕΚΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

«Πρόβα» για ανασυγκρότηση

Τέσσερις με έξι ανοιχτές προεκλογικές συγκεντρώσεις θα πραγματοποιήσει το ΠΑΣΟΚ με ομιλήτη τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη, αλλά το πότε θα πραγματοποιηθούν και το πού θα αποφασιστεί σε συνάντηση που θα έχουν ο κ. Σημίτης με τον γραμματέα της Κ.Ε. Κώστα Σκανδαλίδη.

Οι ομιλίες του κ. Σημίτη θα επιχειρηθεί να συνδυαστούν και με μικρής διάρκειας περιόδους σε γειτονικές προς τον τόπο των κεντρικών συγκεντρώσεων περιφέρειες.

Ο γραμματέας της Κ.Ε. έδωσε χθες στη δημοσιότητα την εγκύκλιο που απέστειλε προς όλα τα μέλη και τις οργανώσεις του κόμματος για τη διάταξη των δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ στην προεκλογική περίοδο των ευρωεκλογών. Κεντρική επιλογή του ΠΑΣΟΚ για τις εκλογές αυτές, και όχι μόνο, είναι η δημιουργία σε κάθε δήμο της χώρας μιας ανοιχτής εκλογικής επιτροπής, στην οποία θα συμμετέχουν όλες οι κομματικές δυνάμεις. Στόχος του εγχειρήματος είναι να υπαρξει η μεγαλύτερη δυνατή συσπείρωση των οπαδών του ΠΑΣΟΚ, μια και έχει κριθεί ότι οι σημερινές κομματικές οργανώσεις δεν μπορούν να λειτουργήσουν πολυσυλλεκτικά. Το σημαντικό είναι ότι, αν λειτουργήσει αποδοτικά το συγκεκριμένο εγχείρη-

μα, στις προθέσεις του κεντρικού μηχανισμού του ΠΑΣΟΚ είναι να μετασηματίσει αυτές τις επιτροπές «σε πρωταρχικό πυρήνα για την ανασυγκρότηση του κινήματος». Σε πρώτη φάση οι ανοιχτές εκλογικές επιτροπές θα δοκιμαστούν με τη διοργάνωση πολιτικών συγκεντρώσεων σε κάθε δήμο της χώρας, τις οποίες θα καταβληθεί προσπάθεια να καλύψουν κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης και του κόμματος.

Η τακτική

Το άλλο σημαντικό νέο που καταγράφεται στην εγκύκλιο του κ. Σκανδαλίδη, είναι η τακτική που θα ακολουθήσει το ΠΑΣΟΚ σε αυτή την προεκλογική περίοδο. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει, το ΠΑΣΟΚ επιστρέφει σε δύο «παραδοσιακές» τακτικές, που είναι η περιφνημη «πόρτα-πόρτα», και η «μάχη του καφενείου». Επιστημίνεται επίσης ότι το ΠΑΣΟΚ δεν πρέπει να εφυσχάσει αναθέτοντας την επικοινωνιακή του στρατηγική σε «επαγγελματίες», αλλά πρέπει να επιμείνει στην εθελοντική προσφορά από υ-



Στο θέμα της εκλογικής προετοιμασίας του ΠΑΣΟΚ σε συνδυασμό με τις γενικότερες επιπτώσεις στη χώρα εξαιτίας της κρίσης στη Γιουγκοσλαβία, θα αναφερθεί ο Πρωθυπουργός Κώστα Σημίτης κατά τη σημερινή συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Μετά τον Πρωθυπουργό, θα δοθεί η δυνατότητα σε αριθμό βουλευτών να λάβουν τον λόγο.

Η κρίση

Η κρίση στη Γιουγκοσλαβία, πάντως, δεν έχει αφήσει ανεπηρέαστη και την εσωκομματική αντιπολιτευση του ΠΑΣΟΚ, που έχει αφήσει κατά μέρος τη «λογική της συγκροτησης» με την κυβέρνηση και καταφεύγει σε μια πιο ευέλικτη τακτική. Έτσι ερμηνεύεται η κίνηση έξι βουλευτών του ΠΑΣΟΚ που κινούνται στον χώρο της εσωκομματικής αντιπολιτευσης - είναι οι κ.κ. Α. Πεπονής, Ι. Καψής, Α. Δαμανιάδης, Στ. Παπαθεμελής, Ε. Βεrubάκης, Σ. Βαλυράκης - να ζητήσουν από τον Πρόεδρο της Βουλής να λαμβάνουν τον λόγο και βουλευτές στις προ ημερησίας διατάξεως συζητήσεις στη Βουλή. Το «διάδημα» των έξι βουλευτών εκτιμάται ότι δεν είναι άσχετο με την προσδιορισθείσα για την προσεχή Δευτέρα προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για την κρίση στη Γιουγκοσλαβία.

Προ γιγές συγκεντρώσεις και μάχη «πόρτα-πόρτα» από το ΠΑΣΟΚ

Επανάκληση Σταυρακάκη στην «Επιτροπή Οτζαλάν» ζήτησε ο Καραμανλής

ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ ΟΙ τόνοι στη Βουλή στην υπόθεση Οτζαλάν. Με αιφνιδιασική του παρέμβαση χθες στην Ολομέλεια ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Καραμανλής εξέφρασε την άποψη ότι η υπόθεση του Κούρδου ηγέτη του ΡΚΚ προκάλεσε «εθνικό διασυρμό και τραυματισμό του κύρους της χώρας». Επίσης κατηγορεί ότι η Εξεταστική Επιτροπή οδηγείται σε συγκάλυψη της αλήθειας ενώ κατηγορήσε του βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ότι με τη στάση τους έσπευσαν να απαλλάξουν τον πρώην διοικητή της ΕΥΠ κ. Χαράλαμπο Σταυρακάκη. Ο κ. Καραμανλής υποστήριξε ότι ο μάρτυρας υπέπεσε στο αδικήμα της ψευδορκίας, ζήτησε να κλητευτεί ξανά για να καταθέσει στην Επιτροπή και προειδοποίησε ότι σε διαφορετική περίπτωση η Ν.Δ. θα αναζητήσει δρόμους για την ποινική του δίωξη. Η παρέμβαση του αρχηγού της Ν.Δ. δημιούργησε την εντύπωση σε βουλευτές του ΠΑΣΟΚ ότι ο κ. Καραμανλής άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να αποχωρήσει το κόμμα του από την Εξεταστική Επιτροπή - «για λόγους εντυπωσιασμού», όπως έλεγαν - μετά την ολοκλήρωση της σημερινής και τελευταίας κατάθεσης του πρώην υπουργού Εσωτερικών κ. Αλέκου Παπαδόπουλου. Ο πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης πάντως επισήμανε ότι σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής αρμόδια για να αποφασίσει είναι η Εξεταστική Επιτροπή ενώ πρόσθεσε ότι κανείς δεν μπορεί να τεκμηριώσει απόπειρες συγκάλυψης ή κωλυσιεργίας του έργου της Επιτροπής. Στο μεταξύ χθες κατέθεσε στην Επιτροπή ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμάδης. Ο πρωτελευταίος μάρτυρας φέρεται να υποστήριξε ότι ο Πρωθυπουργός απλώς ενημερωνόταν για την υπόθεση Οτζαλάν και πως είχε απόλυτη εμπιστοσύνη στους χειρισμούς των συνεργατών του. Αργά χθες το βράδυ οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας ζήτησαν να κληθεί για να καταθέσει στη Βουλή ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, αίτημα το οποίο αναμένεται σήμερα να απορριφθεί από την πλειοψηφία της Βουλής.

Δημήτρης Τζάβας

ΑΝΟΙΞΑΜΕ

Σκουφά 18, Κολωνάκι

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ

Αμερικής 2, Σύνταγμα (10 Μαΐου) - Ι. Μεταξά 41, Γλυφάδα (10 Σεπτεμβρίου)